

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2015年11月26日 星期四 B版
农历乙未年十月十五

经济纵横

主编:孙华

组版:周虎

电话:3120553

邮箱:zrrbxw@163.com

山亭“十二五”期间主电网实现新突破

11月19日,从国网枣庄供电公司山亭客户服务分中心了解到:“十二五”期间,山亭区主电网建设迅猛,实现主网建设改造新突破。

“十二五”期间,该中心按照“地域负荷增长,网架调整调整,经济发展需求”的原则,结合山亭区城乡发

展和居民用电需求,超前做好电网规划,把加快主网建设,完善电网结构作为重点。新建完成220千伏丰泽变电站和110千伏店子变电站输变电及35千伏输电线路配出工程,220千伏丰泽变电站填补了山亭区境内没有220千伏电源点的空白,110千伏

店子变电站彻底解决山亭区西北部主网薄弱问题。“十二五”期间,该中心结合山亭区电网结构,全面加快了变电站设备提升和输电线路建设改造速度,先后对所辖35千伏桑村、冯卯等8座变电站进行增容扩建和自动化升级改造,新增变电容

量390兆瓦安。加大35千伏及以上输电线路改造力度,完成110千伏墨集线、泽云线、35千伏泽山线、山泉线等12条输电线路建设改造项目,建新改造输电线路159千米,完善山亭电网结构,提高电网运行能力。

目前,已由5座220千伏

变电站向山亭区供电,区内拥有220千伏变电站1座,110千伏变电站7座,35千伏变电站5座,变电总容量达到438.5万千瓦,35千伏及以上输电线路达到39条260余千米,为山亭区的经济发展和居民生产生活提供了安全可靠的用电保障。(于绍迎)

枣庄供电公司滕州客服分中心 加强电网运维及建设

今年以来,枣庄供电公司滕州客服中心(运维站)精心组织,科学安排和部署,加强电网运维和建设,确保电网安全可靠运行,满足了全市电力供应。

该中心(运维站)认真落实枣庄供电公司关于科学编制春秋检计划的要求,坚持“能带不停、少停慎停、一停多用”的原则,强化计划刚性管理。目前82项秋检计划已完成55项。主网主要完成110千伏伦达站第二电源接入,以及35千伏龙阳、狄庄主变预试、保护校验等工作,配网方面已完成289项中低压工程。全面实施了配电室、配电线、配电台区、电缆路径标识“四项治理”,完成配电室治理141

座,标准化线路治理100条,城区电缆路径标识治理137段,电缆标桩(牌)假装1820块。对39条配电线进行了“一条龙”检修,更换绝缘导线12.6千米,加装绝缘护套690套,安装防鸟风车1100余个。

加快电网建设,全年安排电网项目6项,110千伏伦达变电站提前一个月完成施工任务。110千伏级索变电站土建工程在图纸交付晚的情况下,加班加点,9月底完成土建施工任务,并为下一步装配式变电站施工积累了经验。110千伏南沙河变电站35千伏开关柜改造期间创新使用临时开闭所过渡,大大减少了对外停电时间。

(班开超 孔超)

枣庄供电公司薛城客服分中心 五措施保恶劣天气电网运行

11月23日上午,在35千伏邹坞变电站,枣庄供电公司薛城客户服务分中心工作人员冒雨对变电设备进行巡视,及时排查消除缺陷,确保雨雪和大风降温天气下电网安全可靠运行。是调度值班人员进一步熟悉电网运行方式,加强电网运行监控,认真做好取暖用电负荷的预测,实行全接线、全保护运行,提高电网供电能力。三是检查应急发电车、发电机、应急照明设备、抢修物资及抢修工具等维护保养,做好应急处置救援准备。四是加强巡视、抢修和交通安全,实施全过程安全管理和监督,落实车辆防滑、防交通事故措施,确保不发生人身伤害事故。五是实行24小时值班和干部带班制度,以及重大事项报告制度,并及时处理突发事件,确保电网安全持续供电。(吴超)

枣庄供电公司峄城客服分中心 举办消防安全知识专题培训讲座

按照“消防安全月”活动方案和要求,11月19日,枣庄供电公司峄城客户服务分中心(运维站)特邀峄城消防大队专职教官现场主讲,为参培的70余名人员生动的讲授了一堂消防安全知识讲座。培训中,主讲教官以图文并茂的方式细致讲解了消防安全三大要素,主要包括近期火灾案例分析、单位及个人如何排查火灾隐患、单位及家庭用电、用气的注意事项,高层建筑遇到火灾等灾难性事故如何应急疏散、多种自救逃生方式、初期火灾扑救意识及措施、消防设备的分类、使用、维护等方面。案例生动,主讲教官与参培人员的现场互动使

讲解通俗易懂,实用性较强,受到了全体参培人员的欢迎。培训讲座结束后,主讲教官拿起实物灭火器向大家讲解正确操作、真伪识别等,并组织参培人员到楼道内开展疏散逃生演练,在消防安全知识展板前向大家解读消防安全知识,不但丰富了培训内容,还有效提升了实践运用和亲身体验的效果。通过本次培训,使全体参培人员深刻吸取了近期国内火灾事故教训,深刻认识到消防安全的重要性及其必要性,为下一步强化落实消防安全措施,构建消防安全“防火墙”,起到了很好的指导和促进作用。

(王维涛)

快整治 保供电

11月18日13时许,220千伏建国变电站1号主变一次性冲击送电成功,标志着枣庄电网220千伏变压器抗短路能力不足问题全部整治完毕。

作为国网枣庄供电公司“十大攻坚行动”的重头戏,220千伏建国变电站1号主变返厂大修工程历时70余天,主要针对变压器抗短路能力不足问题更换中、低压绕组,同步完成风冷系统、充氮

枣庄供电公司滕州客服分中心 冒雨施工改造线路

11月21日,冬雨霏霏、寒风袭人,枣庄供电公司滕州客服中心为确保滨湖镇南部11个村和16家民营企业冬季用电高峰期可靠供



枣庄供电公司市中客服分中心

六项创新在秋检中显身手

枣庄供电公司市中客户服务分中心在秋检工作中注重创

新见效,推广使用了六项新成果,极大地提升了施工质量和效率。

一是旋转便携式看板及磁性卡袋。该板为同心插拔式立柱面板,可双面使用,可自由旋转360度,使现场看板不易被风吹倒,方便运输和携带。与之配套的磁性吸卡袋,克服手绘制的接线图在运输及转移过程中易磨损的弊端,内容直观、规范,极大地节约了看板在

制作过程中的时间,深受班组员工的喜爱和公司领导的认可。

二是电缆保护管封堵塔帽。他们利用橡胶制成的塔帽解决了电缆保护钢管口封堵不方便,防火泥封堵经热胀冷缩容易变形、脱落,水泥封堵不美观,需移动拆除电缆以及钢管循环使用时,水泥去除难度大等问题。该方法施工简单方便,封堵严实,也可以在各电压等级高压电缆保护管上使

用。

三是电缆孔洞防火泥封堵可调模具。该套模具由浇筑夹板和功能手铲组成。其中,浇筑夹板是由敷铝锌板折弯而成的矩形框架,用于叉接的单面活动边框依据现场调节,灵活方便。功能手铲带有一半圆状的凹槽,在按压、塑形中,可以显著提高封堵速度、封堵强度和美观度。此模具也推广运用在开关柜、环网柜、箱变、电缆分支箱等出线电缆孔洞封堵。

四是配电盘出线电缆封堵模具。该模具是由不锈钢板折

市住房办举办冬季防火知识培训讲座

李振

为进一步加强冬季消防安全工作,提高单位干部职工消防安全意识和应急自救能力,11月20日上午,市住房办邀请枣庄市消防协会任教官为全体干部职工上了一堂易懂、易记、实用性强的消防安全知识讲座。

讲座中,任教官通过一个个触目惊心的案例,结合近年来全国发生的典型火灾事故,深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性及火灾的种类和起因,并针对

不同火灾类型向大家传授正确的防范措施、公共场所和家庭防火的基本常识以及在火场中易出现的一些逃生误区和正确的逃生自救办法,并现场演示了防火面罩及灭火器的正确使用方法。

此次讲座案例丰富,详细生动,大家不仅学到了防火方面的实用知识,提高了防火、灭火和自我保护能力,增强安全防火意识,更认识到火灾的危险性和冬季防火工作的重要性。

枣庄供电公司配电运检室 举办消防知识讲座

11月20日,国网枣庄供电公司配电运检室举办了消防安全知识讲座。该室特邀山东社会安消防服务公司唐剑教员授课,旨在加强消防安全宣传,提高员工消防安全意识和“四个能力”,提高了员工的消防技能,确保消防安全长治久安。

此次讲座围绕公共消防、家庭消防等内容进行。通过近期发生的真实案例,深入浅出地介绍了如何防范火灾的发生,如何正确扑灭初起火灾,将损失降到最低及逃生中的注意事项等方面的消防安全常识。同时,在讲座现场还演示了灭火器、声光报警器、手电的选择和使用。讲座中,参训员工集中学习了消防基础知

(孟祥恒)



枣庄供电公司山亭客服分中心 加强暴雪恶劣天气电网安全管理

11月24日,国网枣庄供电公司山亭客户服务分中心运维人员,正在踏雪对220千伏输电线路进行特巡检查,确保恶劣天气电网安全运行。

受强冷空气影响,11月23日晚,枣庄地区突降暴雪,气温猛降,枣庄气象部门连续发布暴

雪橙色预警。为确保恶劣气候电网安全运行,国网枣庄供电公司全力应对,迅速组织各运检站人员对所辖地区的主要电网设备开展特巡检查,加大特殊区域电网设备维护力度,全力保障恶劣天气设备安全,确保用电客户可靠用电。(于绍迎)



点亮最后一段回家路

入冬以来,枣庄供电公司峰城客户服务分中心从服务广大居民用户的角度出发,拓展服务内涵,延伸服务内容,推出暖冬服务之“点亮最后一段回家路”活动,义务更换和维修小区照明灯具,提供上门服务,赢得了小区住户的一致好评。(刘西华 摄)

容易引起注意,同时克服了传统电缆标志桩露出地面影响交通的弊端。

六是高层小区电缆展放提升系统。他们根据高层小区进户电缆展放施工环境,制作一套利用提升机、固定支架、万向接头、若干滑轮组成的电缆展放系统,将传统的逐层敷设方

式转变为一次性整体敷设,组装方便,操作简单,机械程度高,耗费人力少,使高层小区电缆展放速度显著提高。(赵亮 满曰仙)

